

## 10 способов помочь ребенку заговорить

*Учитель-логопед Никитенко А.В.*

Способность говорить у ребенка проходит в несколько этапов. Важность помощи родителей освоить этот навык весьма велика. Первое, что делает малыш, это крик. Так проявляется голосовая реакция. Со временем интонации становятся разными. В период от трех до шести месяцев ребенок начинает «гулить», протягивая звуки, такие как: «ага», «угу». В такие моменты обязательно необходимо общение с малышом. Это побуждает его развиваться дальше.

В последующие периоды взросления малыш начинает произносить сочетания звуков, далее слоги. В этот период можно знакомить ребенка с аудиосказками, читать вслух. Показывать предметы, называя их.

К году многие дети имеют в запасе первые слова от 5-10. Дальше выстраиваются простые предложения. Принято считать, что к двум годам ребенок имеет в запасе около 100 слов. Теперь разнообразить игры можно непосредственно для развития речевых навыков.

Вот несколько способов, которые помогут заговорить ребенку рано:

\*Важно поддерживать диалог и рассказывать обо всем, что происходит вокруг. Меняя интонацию, можно привлечь внимание ребенка. Таким образом, ему будет проще освоить название предметов и действий.

\*Чтение книг с картинками и комментариями очень интересное и познавательное занятие. Стихи так же помогут узнать новые слова малышу и запомнить их в игровой форме.

\*Живое общение – залог успеха. Постоянное времяпровождение у телевизора или планшета не смогут заменить обычную речь между родителями и ребенком.

\*Глаголы и прилагательные. Даже на прогулке можно научить ребенка парой новых слов и сделать ее более увлекательным занятием.

\*Название вещей своими именами. Если это машина, значит машина, а не «би-би». Конечно, так проще запомнить ребенку простые слова, но лучше сразу называть предметы и действия как они есть.

\*Похвала. Ни что так не стимулирует действия, как поощрения. Так же, это положительные эмоции для ребенка. Хвалить за новые слова и стремление к речи, дадут хороший эффект.

\*Мелкая моторика. Уже неоднократно выявлялась прямая связь от пальчиков рук к развитию речи. Разнообразить игры с использованием тактильных ощущений, выучит стишок про пальчики. Массаж рук так же полезен с раннего возраста. Подросшему ребенку будет полезно собирать пирамиду, собирать крупу руками, игры с бусинками и так далее.

\*Потешки. Выучить пару потешных стихов, которые у всех с детства в памяти будет полезно малышу. Например, «Ладушки», «Мальчик — пальчик».

\*Лепка и рисование. Когда ребенок проявляет творческие способности, это так же стимулирует развитие речи. Занятие с ребенком может стать очень

увлекательным процессом. Особенно веселой игрой являются пальчиковые краски, когда можно рисовать прямо руками.

\*Различные массажные мячики. Играя с малышом в такой мяч, способствует и массажу, и новым тактильным ощущениям.

Простые советы дадут результат, главное не торопить ребенка и не сравнивать его с другими. Терпение и каждодневные занятия — это лучшее, что может дать любой родитель.